



路南小学五(1)班 李柔燕

## 酥饼

□路桥小学六(7)班 陈宣静

“纤手搓来玉色匀，碧油煎出嫩黄深。”今天，老师带来了一大袋金华特色小吃——酥饼，并为我们讲了酥饼的来历和做法。

酥饼色泽金黄，上面有好多芝麻，如果拿起来，就会有很多碎末掉下来。我们凑上前去，细细地闻一下，一股浓郁的梅干菜味道扑鼻而来，咬上一口，外面的一层皮脆脆的。再用力地咬一口，就会吃到肥而不腻的肉和梅干菜。

看着这好吃的酥饼，我仿佛置身于金华的一家百年老店前，看到将近四十岁的师傅拿着刀剁着新鲜的肉馅，做酥饼。一群群游客和居民正兴冲冲

地等待着那一个个金黄色的酥饼出炉。又仿佛看到了一些孩子在小巷里抢着酥饼吃。这真是“金樽美酒香酥饼”。眼前仿佛浮现出一道道复杂的操作过程。

酥饼的由来有着一个美丽的传说。名将程咬金早年曾在金华卖过烧饼，由于烧饼做了太多，他就将烧饼放在炉边上。他觉得让火一直烧，烧饼一定不会坏。第二天，程咬金起床一看，烧饼的皮变得更加油润酥脆，于是将它命名为“酥饼”。酥饼吸引了不少人们，大家争先恐后地品尝着。程咬金之后的生意越来越好。此后，酥饼就名闻遐迩了。

金华酥饼的美味也吸引了许多文人墨客，这时让我想起了陆游的诗“老夫汤饼亦时须”。

## 校园美如画

□路桥实验小学四(5)班 叶以琳

有人喜欢气魄雄伟的长城，有人喜欢美不胜收的九寨沟，还有人喜欢恢弘气派的故宫，而我却喜欢风景如画的校园。

春天，校园里的小草兴致勃勃地换上了绿衣裳，给大地铺上了一层绿毯。朵朵小白花在地毯上若隐若现，显得更加娇嫩了。它们躲躲藏藏，不愿露出自己的小脸蛋，好像在和我们捉迷藏哩！

夏天，校园里绿树成荫，嫩绿的叶子从枝干里“冒”出来，给大树戴上了一顶神奇的帽子，既遮阳又挡雨。知了在树上不停地叫着，好像在说：“今年怎么这么热呀！”小池塘里荷花盛开了，淡粉色的花瓣美丽极了！“呱，呱……”咦，这是什么声音呀？原来是一只青蛙跳到了荷叶上，欢乐地开起

了“演唱会”呢！

秋天，一张张银杏叶扇走了烈日的炎热，送来了秋风的凉爽。落叶纷纷落下，犹如一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。一阵风吹来，桂花送来了一丝丝香气，令人陶醉。不远处的柚子也成熟了，金黄金黄的，好像一盏盏挂在树上的小灯笼。不知不觉中，柚子那香甜的味道引来了好多孩子，将他们馋得直流口水。

冬天，小草沉睡了，花儿换装了，大树穿上了厚厚的棉衣。校园里静悄悄的，仿佛全世界都屏住了呼吸，在静心等待来年春天的到来。

不论是哪个季节，我的校园都会展现它最美的容颜，让我们在它的怀抱里学习、成长。我爱我的校园——路桥实验小学。

(指导老师 管菊玲)

## 朱熹公园

□螺洋中心小学三(7)班 郑佳宸

我的家乡在尤溪，那是一个风景优美的文化古城，有着许多引人注目的景观，我最难忘的当数美丽的朱熹公园！

还没到公园大门，远远地，我就看到一条清澈见底的小河。它有一个动听的名字，叫“清印溪”。河面上，调皮的风儿悄悄拂过，不时漾起一圈圈美丽的波纹。小河的两岸，种着各种各样的蔬菜，有花菜、茄子、番薯等。一阵大雨过后，小菜叶上滚动着晶莹的雨珠。在阳光的照耀下，这些“珍珠”晶莹透亮，可爱极了！

一走进公园，一个长方形的水塘便赫然入目。原来，它就是朱熹《观书有感》里的“半亩方塘”——“问渠那得清如许，为有源头活水来”。方塘上，一股活泉流经蜿蜒曲折的后山，从“鱼嘴”汨汨流出，甘甜而清冽。塘里的水很清很清，像一面明亮的大镜子，大大小小的鱼儿在里面欢快地嬉游。这时，只要扔下一块面包，鱼儿们就飞也似的冲过来，大口大口地抢食着。不一会儿，就不留一

点痕迹了。

继续向前走，很快就看到三棵参天古木——“沈郎樟”。最粗的一棵高达27米，直径超过3米，6个人合抱都抱不下。传说它们都是“沈郎”——朱熹小时候种下的，已经活了800多年了。现在，它们依然枝繁叶茂，生机勃勃。我查了一下，它们至少还能活1000年，真是“老寿星”呀！枝叶间，不时有小鸟前来安家，婉转的歌声给公园平添了几丝静谧。

公园的广场中央，一尊朱熹的巨型大理石雕像巍然耸立，高达十几米。只见他衣袂飘飘，双目炯炯有神，好像可以穿透时光。

朱熹是南宋时期著名的大理学家，当过皇帝的老师，是程朱理学的集大成者，在中华文化史上美名永存。在我的心中，他是那样神秘而高大。我经常来到这儿玩，倚着朱熹雕像，仿佛可以听到他静静的呼吸……

亲爱的朋友，欢迎你到我的家乡——朱子故里来做客！美丽的朱熹公园，一定会让你流连忘返。

(指导老师 任金燕)

## 我要开捶背店

□路桥小学二(5)班 毛一博

星期天，我和表姐在家里玩捉迷藏游戏。

终于轮到我藏身了，我环视四周，决定躲进妈妈的大衣柜里，便弓着背，猫着腰，蹲进衣柜。刚开始，听见姐姐搬移凳子也找不到我，我好不得意，心里比吃了蜜还甜。可渐渐地，我蹲得腿麻了，腰酸了，背痛了，脖子也有些发僵。

我想：妈妈每天上班，经常蹲着发货，一定很

累，要是我能开一家捶背店就好了。我和姐姐商量，决定开一家“故事”捶背店，以讲故事的方式代替流通币。我们还为此制定了经营规则。顾客享受大捶10分钟后给店员讲3个故事；享受中捶10分钟后给店员讲2个故事；享受小捶10分钟后给店员讲1个故事。新店将于周五傍晚5时30分准时开张，因为这时大人们下班回家，辛苦一周捶个背可以消除疲倦。

欢迎大家光临！

(指导老师 任红)

## 春景

□新桥中心小学五(3)班 蔡语倩

“嘀嗒，嘀嗒——”  
是什么声音敲打着门窗？  
哦，是那丝丝细雨  
在为我们奏乐。

“呼——呼——”  
是什么声音轻摇着树枝？  
哦，是那微微清风  
在为小树梳头。

“哗——哗——”  
是什么声音拍打着草岸？  
哦，是那清清河水  
在为小草演唱。

“哈哈哈——”  
是什么声音击入我们的心房？  
哦，原来是我们  
在春天里欢乐的笑……

## 家乡的公园

□路南小学二(5)班 邵铭涛

我的家乡有一个美丽的公园，叫中央山公园。

一走进公园的大门，就能看见一棵高大的樟树，它有四层楼那么高，树龄大概有一百多年了吧，真可谓是“参天大树”。

走过老樟树，我们就来到了迎宾桥上。这是一座用汉白玉砌成的石桥，“迎宾桥”三个字尤其醒目，它正体现了我们路桥人的热情好客。俯视桥下，有好多的金鱼和锦鲤在清澈的湖水中游来游去。一阵微风吹

来，湖里碧波荡漾，湖面垂柳的倒影和湖中的鱼儿混和在一起，分不清哪是鱼，哪是影了。

继续往前走，一朵朵山茶花竞相开放，挨挨挤挤的。它们在阳光下舒展身姿，有的展开了两三片花瓣，有的全展开了。抬头一看，映入眼帘的还有玉兰花，它们洁白如玉，一朵比一朵美丽。我凑近深深地闻了闻，一阵阵芳香扑鼻而来，忍不住赞叹：“啊！真香啊！”

美丽的中央山公园，我爱你！

(指导老师 周慧)

## 蚕豆生长记

□蓬街中心小学四(2)班 李鑫宇

上周，科学老师布置给我们一个任务——种蚕豆。这让我既惊奇又紧张，生怕不能很好地完成任务。

我把这件事和妈妈商量了一下，决定试试看。我们从蚕豆堆里选出四颗上好的种子，找来一些餐巾纸和一个透明杯子。我们按照老师说的，先把蚕豆放在水里浸泡一两天。等到第二天，待我记录蚕豆生长情况的时候，我发现四颗原本干巴巴的蚕豆，“喝”足了水，表面全都变得光滑了，身子也变得胖嘟嘟的。我用手指轻轻一捏，还有软软的感觉。

接着，我拿来一个透明杯子，在杯子里放好折了几层的餐巾纸，再把蚕豆按不同的位置放进杯里，又用薄薄的一层餐巾纸把蚕

豆盖住。此时的蚕豆就像宝宝躺在被窝里，盖上暖和的被子静静地睡着了。老师告诉我们，种子的生长离不开阳光、水分和空气，所以，我把它们放在阳光充足的窗台上，希望它们能在阳光下快快长大。

又过了两天，我在给蚕豆宝宝浇水的时候，意外地发现：一颗面朝下的蚕豆宝宝突破了绿绿的、厚厚的种皮，长出了一小截白白的嫩芽。这大概就是蚕豆的胚根，真像婴儿的小乳牙一样可爱。几天后，所有的蚕豆胚芽都破壳而出，有些根长长了好多，根的上面又长出了许多细丝状的短小细根。看着这些密密的细根，我仿佛看到了它长出翠绿叶子的样子。

于是，我又开始盼望它们长叶、开花……

(指导老师 林彩珍)



路北中心小学二(8)班 王疆洋